

# 炎炎夏日 户外露营成时尚

全媒体记者 孙莹

## 民生头条

城市露营、野外露营如雨后春笋般出现，散布在风景优美之处，或是城市边缘，或是山野之间，架起户外天幕、摆好桌椅，阳光下亲友围坐喝茶、聊天、烧烤，让人们在繁忙的工作与生活之余体验露营的乐趣。进入夏天以来，我市不少市民约上亲朋好友，搭起帐篷，在山水田园之间，共度美好时光。

### 亲近自然 享受乐趣

随着汽车在家庭中的进一步普及、城乡道路与基础设施的进一步完善，与亲友在美好的大自然里相聚畅饮、共享美食美景，让孩子体会到草地嬉戏的乐趣、在共同的兴趣领域结交新的朋友，这些都让露营这项活动越来越受到人们青睐。

家住铁东区的季胜楠是一名露营爱好者，周末找到一处合适的场所露营，成为近一段时间以来，她和朋友聚会交流的重要方式。在她看来，露营就像野餐的升级版，像是把家搬到了户外。和朋友们一起聊天喝茶，自己烹饪食物，亲近大自然，这样的感受很舒服，也成为拉近与朋友之间距离的新方式。

搭起帐篷、铺上野餐布、摆上美

食……在铁西区城乡接合部，市民王琳正跟闺蜜带着孩子们一起尽享静谧的私人时光。“孩子们放假了，往年都会安排远行，这两年受疫情影响，就选择了露营，这里很热闹，孩子们玩得很开心，我们也放心。”王琳说。

在市区露营火热的同时，也有不少市民选择在野外露营，选一片心仪的场地，摆好美食、拍照打卡……周末假期，张先生的露营群里每天热闹不断。“已经有两年多没外出旅游了，都是短途游、周边游。”据他介绍，“露营风”刮起后，群里的寥寥数人很快发展到上百人。每到周末，一些景色好的地方总能看到一顶接着一顶的帐篷。

### 关注天气 做好防范

在尽情享受露营带来欢乐的同时，与安全和健康有关的事项还是要注意的。“去自发形成的营地，没有区域规划，帐篷连在一起，风绳互相缠绕，不注意脚下就可能绊倒。”“如果有更多种风格环境的营地可选择就更好了。”在谈到对露营环境的要求时，几位参加过露营的人说道。

“户外露营首先要考虑天气情况，在出发前必须查看当天和近几日的天气预报。”业内人士提醒，帐篷选址

### 露营装备 需求正旺

现在露营的活动内容越来越丰富，各类设施装备也越来越高端昂贵。

记者在一家大型体育用品商场露营用品区看到，一张天幕的价格从200多元到2000元不等，一把户外椅也是从几十元到近千元都有，作为户外露营比较重要的大功率移动电源，价格更是从2000元到万元不等。露营火热的背后，一个巨大的市场也在蓬勃发展，一个新的消费增长点正在形成。

面对突然火爆的露营活动，相关

要遵循“近水、背风、远崖、背阴、防雷”的原则。选址一定要避风，最好是在小山丘的背风处，林间或林边空地、山脊的侧面。帐篷拉门的朝向不要迎着风，帐篷四角除了要用帐篷钉钉紧之外，最好还要用大石头压住。扎帐篷必须远离悬崖，远离可能发生滚石滑落的山坡。汛期来临，雷电多发，不可在岩石突出的地方以及易遭雷击的高地上、高树下或比较孤立的平地上搭帐篷。

专家学者指出，露营满足了民众的休闲需求，但露营营地的环境保护、安全监管等相关标准目前并不规范，监管还需要迎头赶上。相关管理部门可以适度开放公园绿地等露营空间，加强空间管理与维护工作，建设相关基础设施和消防等应急处置设施。同时，要加大户外环保意识的宣传，明确露营活动的各类规则，培养露营者与大自然和谐相处的责任意识。多头并进，引导行业健康有序发展，从而更好丰富市民的休闲生活。

# 重温革命历史 传承红色基因

市公安局组织退休老干部参观四平战役纪念馆

本报讯（通讯员 赵志军）为了进一步强化离退休老干部党的建设和政治思想建设工作，使全体离退休老干部进一步坚定理想信念，发挥党员的先锋模范作用，7月15日，市公安局老干部处和离退休老干部党支部组织部分退休

老干部参观了四平战役纪念馆。

老干部们在讲解员讲解下参观了四战四平战史厅、英烈厅、支前厅，参观后，老干部表示，我们今天和平幸福生活来之不易，是无数英烈用鲜血和生命换来的。离退休老干部党支部委员刘

忠凯说：“四战四平英烈们给我们留下了宝贵的精神，是新时代党性教育的生动教材。”退休老干部赵守玉激动地说：“今天看了战史厅和英烈厅，看到那么多生动鲜活的面孔，在战斗中英勇无畏、不怕牺牲，献出了年轻生命，值得我

们学习和传承。”

参观活动结束，老干部们纷纷表示，此次参观学习不仅进一步锤炼了大家的党性，也加深了对红色历史的理解，今后要继续为党的事业发挥余热，做好传帮带工作。

# 用行动践行公益 让爱心传递温暖

本报讯（通讯员 张媛媛

崔婷 门贵臣）发展公益慈善事业，是社会的需求和时代的呼唤，更是民企的责任担当。在2021年度市慈善总会发起的“温馨关爱夕阳红”“爱心助学”和“慈善助医情暖英城”三个慈善项目中，华生集团捐款10万元，同时组织员工自发捐款51738.98元，用以救助困难家庭失独失能老人、困难家庭中小学生、困难家庭重病患者，承担了一个知名企业应承担的责任。

华生集团的奉献与担当得到了市慈善总会的认可，7月13日，为华生集团颁发“99公益日活动”最具社会责任企业奖牌。华生集团始终以“倾情客户、成就员工、打造品牌、回报社会”为经营宗旨，积极响应社会号召，多年来持续开展捐资助学、关爱特困职工、99公益等活动，打造了华生品牌，在百姓心中树立了良好的口碑。



7月14日，华生集团商贸公司联合消防大队开展大型消防演练活动，安全部全体员工及30余名消防救援人员参加。本次演练假设商场三楼某专柜发生火灾，三楼与天台分别有员工被困，购物中心立刻启动应急预案，专职消防员立刻赶到现场扑救初期火灾并拨打119报警。通过本次演练，提高了员工的灭火作战能力，增强了全员的消防安全意识，全面提高消防“四个能力”建设，为企业运营提供安全保障。

本报通讯员 周鸿 摄

# 华生集团数字赋能 激活城市发展新动能

本报讯（通讯员 宋德威）为着力提高城市治理体系和治理能力现代化水平，华生集团自2016年开始着手实施热燃管网地理信息系统项目，历经6年的时间，于2022年1月正式投运。几年来，华生集团围绕着城区热力管网、燃气管网，通过工程技术人员的不断探索，辛勤工作，实现了管网数字化、图形化。

华生集团地理信息系统内上线四平市区热力一次网300公里、燃气中压线272公里。系统整合了热燃集团数千张竣工图纸并结合现场实地测绘，从而实现热燃管网“一张图”管理，构建了综合一体化管理平台，基于该系统内的管网图形数据库，管

网的规划、建设和使用变得简单化、合理化、科学化。目前该系统可实现热燃管网信息查询、统计分析、图形数据输出、爆管分析、巡检制定与监控等功能，大大加快华生集团应对突发事件的反应速度，缩短修复时间，减少对用户的影响，降低损失，从而取得显著的经济和社会效益。实际应用方面，随着热力、燃气工程建设的突飞猛进，热力、燃气全市旧网的快速改造，新旧管线并存，管网错综复杂，而地理信息系统在巡检、设计、施工方案、决策支持上可实现实时的数据参考，真正满足了热力、燃气管线资料动态管理的需要，为打造数字城市、加快数字产业化发展出一份力。

# 真情服务暖民心 居民电话表感谢

本报讯（通讯员 曲行行）7月14日，家住铁东区沥青站13号楼的张先生致电燃气集团客户服务大厅，对工程公司阀门工杜施工人员李勇认真负责、耐心细致的服务表示感谢。

原来，在沥青站13号进行阀门施工过程中，张先生因为工作原因未在集中施工时进行安装，下班回到家已经很晚，恰巧遇到了施工人员李勇。李勇立即来到张先生家中进行安装，期间克服了空间狭小等问题，凭借精

湛的技术耐心地完成了安装。看着汗流浃背的李勇，张先生感动不已，现场拿出200元钱表达感谢，被李勇婉言谢绝。

张先生激动地对客服人员说：“这种员工能够真正地为老百姓着想，让我非常感动，特别感谢华生、感谢领导、感谢李勇。”一通普通的表扬电话，体现的是华生员工践行“优质服务，客户满意度100%”的承诺，是群众对华生企业品牌的认可，也是对服务工作最好的支持和鞭策。

# 跟上健身行业的智能化浪潮 街谈巷议

## 街谈巷议

健身行业正发生着一场变革。其核心消费场景开始从“场馆健身”向“居家健身”延伸，“刘畊宏健身操”的爆红，向人们直观展现了这一趋势。许多人都没想到，居家健身竟然有如此广阔的市场。的确，疫情防控期间，人们大量的线上需求被激活。不少从前必须出门的生活场景，也纷纷可以居家完成。比如，居家可以买菜，居家可以办公。而今，居家也可以健身了。

定教练会不会继续保持服务质量，甚至不确定健身房是否会突然“卷钱跑路”……对健身房运营者来说，原先的行业往往是“重资产”模式：房租、门店扩张、器械维护、教练工资，都是不小的开支。想实现盈利，自然会把心思放在不断“拉新”、“续费”上。然而，主打居家健身场景的智能健身行业，完全甩掉了过去的“重资产包袱”，把精力放在“做智能设备+卖个性服务”上。消费者尤其是对器械依赖程度不高的女性消费者的通勤成本和消费支出都会有所下降，小额多次、内容订阅的方式也能降低资金安全风险。

当然，以AI代替人工，既能避免人工带来的麻烦，也会失去人工带来的好处。比如，人工教练能够根据用户身体特点，制定并随时调整训练计划，而智能设备及其线上课程还做不到如此灵活。又如，人工教练在运动安全性和情感交互上有机器无法替代的优势：算法再智能，也难以完全避免错误动作造成的损伤；产品社交属性再强，也难以充分传递健身房的场地氛围以及教练一对一的引导和鼓励。这些特点决定了智能健身行业与传统线下健身行业不会是此消彼长的替代关系，而是相互补充、相互促进的共生关系。

总体来看，中国健身行业市场广阔。数据显示，中国健身人群渗透率仅为21.5%，不足美国的1/2；人均健身支出为2596元/人，提升空间巨大。同时，智能健身这一分赛道也前景可期。2021年，国务院印发的《全民健身计划（2021—2025年）》明确提出，提供全民健身智慧化服务，支持开展智能健身等新兴运动。期待有志于此的企业把握好市场机遇、政策机遇，不断推出好产品，以技术赋能产业，用智慧助力健康。

（韩维正）



# 用心用情服务 关爱特殊用户



本报讯（通讯员 张翠）近日，华生服务公司新华区抄表安检员程雪按计划周期对河畔美墅25#安检时，发现始终联系不到3单元的一位用户。由于程雪入职时间不长，对该用户情况不了解，于是询问邻居得知，该用户是新搬来的一位聋哑人，通过邻居她加上了该户的微信，并约定了抄表安检的时间。

7月13日，虽然下着大雨，但程雪依然按约定时间来到用户家中，由于用户是聋哑人，程雪就用微信与用户进行交流，又针对用户使用天然气

时间不长的情况，不厌其烦地用微信向用户发送天然气安全宣传常识，指导用户如何使用天然气卡进行充值，现场让用户进行演示操作。告知用户二十项隐患的内容和灶具使用年限及发生事故的紧急处置方式，并将该用户的监护人电话登记在台账上做好特殊用户的备注。

对此户的安检和宣传超过了30分钟，程雪这种认真负责的工作作风和一丝不苟的工作态度让用户非常感动，也让用户感受到了华生燃气人的用心服务。